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- Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, Inspectoratul Școlar Județean 
Suceava și  Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează  luni, 
15 ianuarie 2024, începând cu ora 18.00, în Sala Auditorium „Joseph 
Schmidt” a  Universității „Ștefan cel Mare”, conferința „Perspective 
internaționale ale culturii naționale”, eveniment ce marchează Ziua 
Culturii Naționale. 
Invitați la conferință: Matei Vișniec, scriitor, jurnalist, dramaturg francez 
de origine română, „una dintre vocile cele mai subtile și consistente pe 
care le auzim astăzi în Europa, dar și cel mai jucat dramaturg român pe 
scenele lumii; Dorian Branea, eseist, traducător, antreprenor cultural și 
diplomat, directorul Institutului Cultural Român din New York; 
Valentina-Mihaela Pascal, psiholog, Centrul de Cultură și Tradiție Italo-
Românească Torino, membră a Consulta Femminile del Consiglio 
regionale Piemonte. 
În cadrul evenimentului, vor susține un concert Grupul Psaltic  „Dimitrie  
Suceveanu” al Catedralei Arhiepiscopale din Suceava, dirijor arhid. Ilie 
Leonte, și Corul „Vivat Musica” al Colegiului de Artă „Ciprian 
Porumbescu” Suceava, dirijor prof.  Iulia Buraciuc. Înscrierea 
participanților se face prin email, pe adresa 
ceredeev.daniela@isj.sv.edu.ro, în limita locurilor de care dispune spațiul 
în care se organizează conferința. 
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- Warboy, cel mai nou film semnat de Marian Crișan, va putea fi văzut la 
Suceava, Gura Humorului, Rădăuți și Siret, în cadrul unor proiecții 
speciale, în prezența regizorului și a actorului din rolul principal, Daniel 
Bâliș. 
Spectatorii sunt așteptați să vadă filmul și să discute cu cei doi după cum 
urmează: 
- vineri, 12 ianuarie, de la ora 17:00, la Centrul Cultural Gura Humorului; 
- sâmbătă, 13 ianuarie, de la ora 16:00, la Casa de Cultură Rădăuți, iar de 
la ora 18:00 la Sala Auditorium „Joseph Schmidt” a Universității „Ștefan 
cel Mare” din Suceava; 
- duminică, 14 ianuarie, ora 15:00, la Centrul Cultural Siret. 
„WARBOY este despre un adolescent prin ochii căruia vedem finalul celui 
de-al Doilea Război Mondial, mai exact toamna anului 1944. Băiatul 



încearcă să salveze cei doi cai ai familiei pornind cu ei într-o călătorie 
inițiatică, traversând peisajul sălbatic al Munților Apuseni. Filmul poate 
fi numit <un film de război> sau <film pentru copii>, ce m-a atras cel mai 
mult la acest proiect, atunci când l-am conceput, au fost elementele de 
western pe care m-am bucurat să le pot aduce pe marele ecran”, 
mărturisește regizorul. 
Daniel Bâliș, Reginald Ammons, Ovidiu Crișan, Adina Iftime, Ion Bechet, 
Dan Chiorean sunt actorii ce joacă în WARBOY – cel de-al cincilea 
lungmetraj al regizorului cunoscut deja publicului larg pentru Morgen, 
Rocker, Orizont sau Berliner, dar și pentru miniseria produsă de HBO 
România - Valea Mută. 
Scenariul este semnat de Marian Crișan, directorul de imagine al filmului 
este Adrian Pădurețu, scenografia îi aparține Simonei Pădurețu, 
costumele Danei Păpăruz, iar montajul lui Tudor Pojoni. Muzica filmului 
este semnată de Alin Zăbrăuțeanu și Călin Torsan, sunetul de Alin 
Zăbrăuțeanu, Alexandru Dumitru și Mihai Bogos, iar afișul este desenat 
de Alex Tamba. 
WARBOY este realizat cu sprijinul CNC România, CNC Republica 
Moldova, Cinema City, Happy Cinema, în colaborare cu Televiziunea 
Română și este o producție Rova Film, în coproducție cu Chainsaw 
Europe, Forest Film și Parmis. 
Mai multe despre film și program găsiți pe: https://warboy.rovafilm.ro. 
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- Sărbătorit încă din prima parte a anului 2023 cu diverse manifestări, 
începând simbolic cu lansarea volumului postum îngrijit de dr. Alis 
Niculică, „Mă voi bucura, chiar și de dincolo…”, al lui Emil Satco, nu doar 
director al instituției, ci și cel care i-a dat numele și i-a fondat revista, 
„Scriptum”, lăsând și alte urme luminoase în istoria sa, vârful 
Centenarului Bibliotecii Bucovinei „I. G. Sbiera” Suceava a fost trăit pe 12 
decembrie 2023, cu o pomenire a numelor și cu o participare 
impresionantă a oamenilor care i-au dat viață, prin care a respirat și grație 
cărora s-a scris și se scrie minunata, ne-întrerupta întâlnire a cărților și 
cititorilor săi. Vârf intitulat semnificativ, ca și cuvântul actualului său 
manager, dr. Gheorghe-Gabriel Cărăbuș, „100 de ani în slujba cărții și a 
culturii” și tot semnificativ deschis de întrebarea despre cum ar fi 
educația, cultura, viața fără biblioteca publică. […] 
Cum pe lângă salutul adus colectivului sărbătoritei din partea 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava și a Bibliotecii sale împreună cu 
tradiționala urare academică „Vivat! Crescat! Floreat!” și pe lângă 
exprimarea convingerii că Biblioteca Bucovinei a reușit să devină o 



bibliotecă emblematică a orașului și a județului, istoricul Ștefan Purici, 
prorector al instituției de învățământ sucevene, a vorbit și despre rolul 
important al acesteia în dotarea cu un număr însemnat de cărți a 
bibliotecilor din nordul Bucovinei, am simțit din plin atingerea unei boare 
de tristețe: de atâtea ori prezente aici, în sala „Elena Greculesi”, niciuna 
din doamnele bibliotecilor din Cernăuți și din regiunea Cernăuți, din 
Ucraina aflată în război, nu trăia împreună cu noi bucuria 
Centenarului.[…] 

Gabriel 
Toderașcu 

Cei mai mici atleți 
sunt invitați la 
competiția indoor 
Cupa de Iarnă, de la 
Suceava 

monitorulsv.ro 
11.01.24 

- O nouă ediție a Cupei de Iarnă la atletism, competiție dedicată celor mai 
mici alergători, va avea loc sâmbătă, 20 ianuarie, în sala Areni, cu 
începere de la ora 11:00. Acțiunea este organizată de Asociația Club 
Sportiv „Academia de Sport” Suceava, în parteneriat cu Direcția 
Județeană de Sport Suceava, CSM Suceava, Asociația Județeană de 
Atletism, Universitatea „Ștefan cel Mare” și CSȘ Gura Humorului. Am 
fost informați că, la probele concursului, pot participa sportivi legitimați 
și nelegitimați (fete și băieți) din județ și din județele limitrofe. Premiile 
vor consta în diplome, medalii și cupe. 
Înscrierile se pot face până pe 18 ianuarie, pe adresele 
silviucasandra@gmail.com și elena@usm.ro sau pe WhatsApp, la 
numărul 0722 550 689. 

 


